



FOTO: MSÚ

## MESTO ZAČÍNA S VÝSTAVBOU DOMOVA PRE SENIOROV

Mesto začína s výstavbou Domova pre seniorov a denného stacionára na Ulici Boženy Němcovej v Brezne. Nedávno odovzdalo stavenisko vysúťaženej miestnej firme Hronstav, s. r. o.

Jednou z úloh breznianskej samosprávy je starostlivosť o svojich obyvateľov, sociálne služby pre seniorov nevyvíjajúc.

### Do októbra 2019

V polovici októbra mesto Brezno odovzdalo vysúťaženej firme Hronstav, s. r. o., stavenisko na Ulici Bože-

ny Němcovej pri pošte, kde spoločne urobili obhliadku priestorov aj budovy zariadenia Náruč, v ktorej vykonajú prestavbu a prístavbu novej časti. Ako informoval primátor Tomáš Abel, výstavba začne od tejto jesene a potrvá minimálne do konca leta 2019. „Budeme robiť všetko pre to, aby Domov pre seniorov bol postavený do stano-

veného času. Radi by sme ho otvorili na jeseň budúceho roka. Samozrejme, všetko závisí od náležitostí a povolení, ktoré sú k tomu potrebné,“ dodal primátor.

### Súčasťou bude fitness aj kaplnka

Nový Domov pre seniorov, ktorého návrh pripravil architekt Pavol

Kupec, tak bude pozostávať z pôvodného trojpodlažného objektu, na ktorom bude realizovaná nadstavba podkrovia a dvojpodlažného objektu prístavby s príslušnou záhradou, pričom projekt počíta s 2-lôžkovými izbami so samostatnými hygienickými zariadeniami.

(Pokračovanie na 3. strane)

Počas osláv vzniku ČSR odhalili Štefánikovu bustu



STRANA 2

Telocvičňu pri plavárni pokrstia futbalovým turnajom



STRANA 6

Ivica Krištofová vníma svoju prácu ako detektívku



STRANA 7

# Počas osláv vzniku Československa odhalili v Brezne Štefánikovu bustu

Sté výročie vzniku prvého spoločného štátu Čechov a Slovákov je neodmysliteľne späté s osobnosťou Milana Rastislava Štefánika, ktorý zohral významnú úlohu pri jeho formovaní a ktorého meno dodnes nesie historické námestie v Brezne.

Súčasťou mestských osláv bolo slávnostné odhalenie generálovej busty.

### Ako druhý domov

V posledný októbrový piatok si aj v centre Horehronia pripomenuli okrúhle výročie jednej z najvýznamnejších udalostí národných dejín. Vznik Československa 28. októbra 1918 bolo totiž závršením tisícročnej snahy Slovákov o vlastný demokratický štát. Vedúcou osobnosťou tohto úsilia bol astronóm, letec, diplomat a politik Milan Rastislav Štefánik, ktorý sa aktívne podieľal na slovenskom a českom zahraničnom odboji počas prvej svetovej vojny a v konečnom dôsledku na vytvorení spoločného štátu oboch národov.

„Niet pochýb o tom, že bez Československej republiky by nebolo ani dnešného samostatného Slovenska. Za viac ako štvrtstoročie po jej vzniku sa nám podarilo nadviazať blízke diplomatické vzťahy s desiatkami krajín z celého sveta. No len jedna z nich vždy mala a pre mnohých stále má prívlastok druhého domova,“ povedal primátor Tomáš Abel a zá-



Slávnostný sprievod.

FOTO: STANISLAV SPÁČ

roveň ocenil spôsob, akým v spoločnom štáte Česi a Slováci žili, akým spôsobom sa rozvíjali a predovšetkým úrovňou vzťahov, ktorá im ostala do dnešného dňa. Vyzdvihol pritom partnerstvo Brezna s českým Novým Bydzovom.

### Príbeh Štefánikovej sochy

Práve pri soche Milana Rastislava Štefánika na námestí, ktoré nesie jeho meno, sa v Brezne stretli predstavitelia miestnej správy a samosprávy, aby spolu s členmi záujmových združení, študentmi a ostatnými obyvateľmi mesta oslávili významný historický míľnik a zároveň vzdali hold jednej z najvý-

raznejších osobností slovenských dejín.

Pamätník s generálovou podobizňou na breznianske námestie nainštalovali pri príležitosti 10. výročia Štefánikovho úmrtia a podľa Ivicy Krištofovej z Horehronského múzea nemala v tom čase na Slovensku obdobu. „Jeho figurálna časť odliata zo 100-percentného bronzu merala 2,7 metra a mala stáť na travertínovom podstavci. Pôvodný vzhľad sa doplnil o mramorové platne s menoslovom padlých v 1. svetovej vojne.“ Sedemmetrový monument stál v centre Brezna od 5. mája 1929 až do roku 1952, kedy ho z ideologických dôvodov odstránili a hrozilo jeho roztavenie. Unikátnu sochu našťastie za-

chránila súdnosť a obetavosť niekoľkých dobrých ľudí, ktorým sa ju podarilo zachovať a v roku 1990 vrátiť na pôvodné miesto.

„Najmä vďaka životným cestám generála Štefánika, ktoré ho zaviedli aj do francúzskeho Meudonu, sa nám s týmto mestom podarilo nadviazať priateľské partnerské vzťahy, ktoré trvajú dodnes. Ich najväčším dôkazom je verná kópia tejto sochy, ktorá sa nachádza v areáli miestnej hviezdárne, kde pôsobil ako astronóm,“ dodal brezniansky primátor. Mesto v tejto súvislosti dalo vyrobiť dva informačné panely s historickou mapou Československa a celým príbehom Štefánikovej sochy v Brezne, ktoré budú dočasne

umiestnené na námestí pri jeho monumentálnom pamätníku.

### Slávnostne odhalili bustu

Súčasťou mestských osláv 100. výročia vzniku 1. Československej republiky bolo popri tradičnom akte kladenia vencov aj slávnostné odhalenie busty generála Štefánika, ktoré sa uskutočnilo v areáli Súkromnej strednej odbornej školy pedagogickej EBG v Brezne (SSOŠ EBG). „V kronike sme našli záznam, že 4. 5. 1920 bola na území školy zasadená lipa pri príležitosti prvého výročia úmrtia generála Milana Rastislava Štefánika. Tá lipa tu stojí dodnes a keďže tento rok oslavujeme sté výročie Československa, o ktorého vznik sa pričínil aj generál Štefánik, tak sme sa rozhodli, že prispeme aj my tým, že pod touto lipou odhalíme jeho bustu,“ približuje Tibor Surový, riaditeľ SSOŠ EBG, ktorý sa spolu s výtvarníkom Františkom Rothom autorsky podieľal na novom pamätníku v areáli školy. Ich iniciatívu privítal aj primátor Tomáš Abel, ktorý povedal: „Som rád, že na rovnakom mieste, kde pri prvom výročí generálovej smrti zasadili pamätný strom, sme teraz zanechali ďalší odkaz pre budúce generácie o významnom slovenskom rodákov pri príležitosti jedného z najvýznamnejších dní našich národných dejín.“

(eš)



Panel s príbehom Štefánikovej sochy v Brezne.

FOTO: MSÚ



Busta generála Štefánika pri EBG.

FOTO: STANISLAV SPÁČ

## K SPRÁVE NÁŠHO MESTA



Vážení obyvatelia Brezna, trápi vás niečo v našom meste, chcete upozorniť na problém súvisiaci s miestnou samosprávou alebo získať bližšie informácie o pripravovaných investičných zámeroch? Ste na správnej adrese. Na vaše otázky vám rád osobne odpoviem v rubrike s názvom K správe nášho mesta. Vaše otázky môžu byť pre veľký rozsah obsahu skrátené.

**Chcem sa opýtať, kedy bude opravený chodník na Rázusovej ulici? Skúste tadiaľ prejsť s kočíkom alebo nedajbože s invalidným vozíkom. Na tejto strane cesty sa nachádza veľa zdravotníckych zariadení, ktoré navštevujú aj starší ľudia o paličke a týmto chodníkom sa vôbec nedá prejsť.**

Rázusova ulica je zaradená do opráv chodníkov v nasledujúcom období. Chodníky opravujeme priebežne a na Rázusovu je spracovaný projekt obnovy, ktorý ešte podlieha súhlasu Krajského pamiatkového úradu. Celý proces nám trvá už dva roky a stále nie je uzavretý, keďže pamiatkový úrad nám stanovil ďalšie podmienky obnovy chodníka a je potrebné prepracovať projektovú dokumentáciu.

**Bude sa frézovať a asfaltovať aj Ulica ŠLN 1 - 7? Povrch je hrozny a využíva ju okrem domácich aj mnoho cudzích ľudí idúcich na návštevy za blízkymi do Luny.**

Áno, bude sa asfaltovať v ďalšej etape opráv.

**Z rokovania Zastupiteľstva Banskobystrického samosprávneho kraja ste dali do pozornosti projekt cyklotrasy Brezno - Mýto pod Dumbierom. O akú trasu sa jedná, lebo cyklotrasy smerom na**

**Mýto sú, len som zvedavý, keď je to za 75 tisíc.**

Je to predpokladaný náklad na celý inžiniering a teda nielen na samotnú projekciu. Presná trasa bude daná až projekciou, prípadne spracovaním štúdie v rámci zadania zákazky. Veľmi nás teší, že Banskobystrický samosprávny kraj a jeho vedenie začína prípravu rozvojových projektov, čo je určite aj vybudovanie infraštruktúry v rámci nemotorovej dopravy a podpora rozvoja cestovného ruchu v našom regióne.

**Je obdivuhodné, ako sa všetko v meste robí, veľká vďaka. Ale bude sa opravovať aj cesta na Pestovateľskej ulici? Je v hroznom stave, už veľakrát sa stalo, že napr. taxislužba odmietla odvoz, lebo že si poškodí auto.**

Áno, samozrejme. Určite dáme cestu vyspraviť a v nasledujúcom období by sme pristúpili ku komplexnej obnove.

**Na námestí v nefajčiarскеj zóne stále vidieť našich neprispôsobivých občanov ako fajčia. Nie je možné zvýšiť hliadky? Hlavné popri obchodoch posedávajú, alebo v parku fajčia jedna radosť.**

Ďakujem za upozornenie. Zameriame sa na prevenciu a zvýšenú pozornosť mestskej polície. Podľa novej úpravy VZN o verejnom poriadku je

na námestí zákaz fajčenia a južnej aj severnej strane.

**Chceli by sme sa informovať, kedy mesto osadí lavičky pred vchody na Krčulovej ulici? Pred niekoľkými mesiacmi sa zanesla aj petícia so súhlasnými podpismi obyvateľov. Na sídlisku chýbajú lavičky, sú osadené len pri detskom ihrisku, čo nie každému vyhovuje.**

Tam, kde je súhlas obyvateľov príslušného vchodu a to nadpolovičnej väčšiny, budú lavičky v dohľadnej dobe osadené.

**Tomáš Abel**  
primátor Brezna

Vaše podnety a otázky, ktoré priamo súvisia s dianím v Brezne, môžete adresovať primátorovi Tomášovi Abelovi, ktorý každé dva týždne odpovie na niekoľko z nich. Stačí, ak ich doručíte mailom na novinybreznan@brezno.sk, alebo osobne prípadne poštou na adresu Redakcia Brezňan – mestské noviny, Námestie gen. M. R. Štefánika 1, 977 01 Brezno s označením K správe nášho mesta. Možnosť je samozrejme viacerou. Okrem pravidelnej relácie v TV Hronka Na slovíčko pán primátor s ním môžete komunikovať osobne počas Dňa otvorených dverí, ktorý sa koná spravidla vo štvrtok od 13.00 do 15.30 v jeho kancelárii, alebo prostredníctvom facebooku.



## Mesto začína s výstavbou Domova pre seniorov

(Dokončenie z 1. strany)

„Na spodnom podlaží budú umiestnení mobilní klienti, izby na hornom podlaží zasa budú určené pre ležiacich. Súčasťou objektu by mala byť recepcia a malá prijímacia miestnosť vrátane zázemia pre zamestnancov, nebude chýbať jedáleň, ošetrovňa, spoločenská miestnosť, pietna miestnosť ani priestory pre záujmové činnosti klientov ako dielňa, fitness či kaplnka.

### Domov poslúži 40 klientom

Nové zariadenie pre seniorov bude slúžiť pre 40 stálych klientov, ktorým budú sociálne služby poskytované pobytovou formou, a zároveň vytvorí nové pracovné príležitosti pre približne 20 odborných a pomocných zamestnancov. Každý, kto bude mať záujem o poskytovanie sociálnej služby v zariadení pre seniorov, musí spĺňať podmienky v súlade so zákonom o sociálnych službách. Žiadatelia teda musia dovŕšiť dôchodkový vek a dosiahnuť IV. stupeň odkázanosti na sociálnu službu.

V rámci zariadenia pre seniorov mesto zriadi aj denný stacionár, slúžiaci asi pre desať klientov. Tento bude poskytovať sociálne služby fyzickej osobe, ktorá je odká-

zaná na pomoc inej fyzickej osoby a dosahuje najmenej III. stupeň odkázanosti na sociálnu službu. V dennom stacionári bude sociálna služba poskytovaná ambulantnou formou, teda na určitý čas počas dňa.

### Domov pre ľudí, ktorí ho potrebujú

Výstavba nového zariadenia si vyžiada 946 150,62 eura, pričom mesto časť finančných prostriedkov 883 072,52 eura bude čerpať v podobe úveru zo Štátneho fondu rozvoja bývania a 63 078,10 eura investuje z vlastných zdrojov.

„Veľmi sa teším, že sme začali s výstavbou, aj keď trochu neskôr, ako sme predpokladali, no čakali sme na schválenie finančných prostriedkov zo Štátneho fondu rozvoja bývania. Som veľmi rád, že takúto službu bude mesto môcť poskytovať svojim obyvateľom, pretože poradovník žiadateľov v Domove dôchodcov a domove sociálnych služieb Luna je dlhý a vybavenie žiadostí trvá pomerne dlhú dobu. Bohužiaľ, mnohí ľudia sa umiestnenia v tomto zariadení ani nedočkajú. Verím, že našim obyvateľom v oblasti sociálnych služieb opäť vyjdeme v ústrety a že novopostavené zariadenie bude domovom pre mnohých ľudí, ktorí ho potrebujú,“ uzavrel primátor. (md)



Odovzdávanie staveniska. FOTO: MSÚ

## Ocenenie Zlaté srdce získala Viera Maková

Počas celoslovenského seminára v Banskej Bystrici s názvom Vďaka vám, zpozíca udeľovali ocenenia zaslužilým členom Zborov pre občianske záležitosti Človek – človeku. Spomedzi deviatich jednotlivcov cenu získala aj Viera Maková z Brezna. Za aktívnu spoluprácu a podporu činnosti brežňanskeho ZPOZu primátor Tomáš Abel dostal dakovný list, ktorý prevzala jeho zástupkyňa Petra Dzurmanová.

Zbor pre občianske záležitosti (ZPOZ) Človek – človeku je občianske združenie, ktorého práca je založená na humánnom cítení, ľudskosti, prirodzenej láske a úcte k človeku.

### Robia bez ohľadu na odmenu a čas

V ZPOZe sa činnosti venujú ľudia, ktorí majú „srdce“. Uspokojuje ich rozdávanie radosti a krásy, dominuje tu ochota a chuť pre druhého niečo urobiť bez ohľadu na odmenu a čas. Prácu týchto dobrovoľníkov ocenili vo štvrtok 18. októbra pri príležitosti 65. výročia vzniku zborov pre občianske záležitosti vo Veľkej sieni Mestského úradu v Banskej Bystrici.

Cenu Zlaté srdce si od predsedníčky Ústrednej rady Združenia ZPOZ Človek – človeku v SR Kataríny Čižmárovej prevzali deväť jednotlivci a dva kolektívy z rôznych miest a obcí Slovenska. Najvyššie ocenenie ZPOZu udeľili počas celoslovenského seminára s ná-

zvom Vďaka vám, zpozíca.

Primátorovi Brezna Tomášovi Abelovi pri príležitosti ukončenia volebného obdobia, za spoluprácu s brežňanským ZPOZom, za podporu jeho činnosti a za to, že celému kolektívu umožňuje zapájať sa do prehľadov, udeľili dakovný list, ktorý prevzala viceprimátorka Petra Dzurmanová.

### Zlaté srdce získala aj Viera Maková

Pre mesto Brezno je nesmiernou čťou, že ocenenie získala aj členka jeho ZPOZu Viera Maková, ktorá v ňom pôsobí takmer 40 rokov. Pracuje ako matrikárika, takže je prvou osobou, ktorá sa stretáva s človekom v radostných, ale aj ťažkých a smutných chvíľach života. Viera Maková sa aktívne podieľa na zabezpečovaní, príprave a realizácii kultúrno-spoločenských podujatí, z ktorých mnohé sa stali už pre mesto Brezno tradičnými.

Jej pôsobenie v zbere za tie roky postupne obsiahlo celý život človeka, všetky významné udalosti, ktoré si zasluhujú pozornosť a úctu spoločnosti. Spolu s ďalšími kolegami – zpozákmi sa spolupodieľala na príprave mnohých scenárov, ktoré mali úspech aj na krajských prehliadkach ZPOZ či na celoslovenských festivaloch. Celé úsilie Viery Makovej smeruje k naplneniu základnej myšlienky a poslania zboru pre občianske záležitosti – aby človek ostal blízky človeku.

(md)



ILUSTRÁČNÉ FOTO: MSÚ

## Volebné miestnosti zatvoria až dve hodiny pred polnocou

**Obyvatelia miest a obcí na Slovensku už tento víkend rozhodnú o tom, kto povedie ich samosprávy najbližšie štyri roky. Desiaty november sa blíži a my prinášame všetko podstatné o komunálnych voľbách v metropole Horehronia.**

Okrem primátora si Brežňania volia aj 21 poslancov mestského zastupiteľstva, ktorí svojimi rozhodnutiami ovplyvnia kvalitu života viac ako 20 000 obyvateľov Brezna.

### Volí sa bude až do 22.00

Volby do orgánov samosprávy obcí sa konajú v sobotu 10. novembra, pričom volebné miestnosti budú v porovnaní s predchádzajúcim hlasovaním pred štyroch rokov otvorené od 7.00 až do 22.00. Právo voliť má obyvateľ obce, ktorý v nej má trvalý pobyt a najneskôr v deň konania komunálnych volieb dovŕši 18 rokov veku. Voličské preukazy sa pri týchto voľbách nevydávajú, takže hlasovať môže len v mieste svojho trvalého bydliska a to vo volebnom okrsku, v ktorého zozname je zapísaný.

V Brezne je ich celkovo 22 a sú zoskupené do štyroch volebných obvodov. V prvom si hlasujúci zvolia osem poslancov, v druhom a treťom po šesť a vo štvrtom obvode jedného zástupcu v mestskom parlamente. Voliči tak

na štyri roky udeľia mandát dovedna 21 poslancov, ktorí budú rozhodovať o základných otázkach života v meste od miestnych daní a poplatkov cez komunálne služby až po parkovacie politiku.

### Aký je postup pri hlasovaní

Po príchode do volebnej miestnosti je volič povinný preukázať okrskovej volebnej komisii svoju totožnosť a to predložením občianskeho preukazu alebo dokladu o pobyte pre cudzinca. Komisia mu následne vydá prázdnu obálku a dva hlasovacie lístky - jeden pre voľby do obecného resp. mestského zastupiteľstva a druhý pre voľby starostu obce resp. primátora mesta.

Každý volič sa musí pred hlasovaním odobrať do osobitného priestoru určeného na úpravu hlasovacích lístkov. Pri voľbe poslancov do zastupiteľstva môže na lístku zakrúžkovať najviac toľko poradových čísiel kandidátov, koľko poslancov má byť v príslušnom volebnom obvode zvolených. Počet poslancov, ktorý sa volí vo volebnom obvode, je uvedený priamo na hlasovacom lístku. Iné je to pri voľbe starostu resp. primátora, kde volič môže zakrúžkovať poradové číslo len jedného kandidáta. Oba hlasovacie lístky potom vloží do obálky a vhodí do volebnej schránky. Nepouži-

té alebo nesprávne upravené hlasovacie lístky je volič povinný odložiť do zapečatenej urny na to určenej, inak sa dopustí priestupku, za ktorý mu bude uložená pokuta 33 eur.

### Komisia nesmie voličom upravovať lístky

Volič, ktorý pre zdravotné postihnutie nemôže sám vložiť lístky do urny, má právo vziať so sebou inú spôsobilú osobu, aby podľa jeho pokynov a zákona upravila hlasovací lístok a vložila ho do obálky. To sa netýka členov okrskovej volebnej komisie, ktorí voličom nesmú upravovať hlasovacie lístky. Podobný postup platí aj v prípade, keď volič pre svoje zdravotné postihnutie nemôže sám vložiť obálku do volebnej schránky. V jeho prítomnosti tak môže urobiť iná osoba, nie však člen komisie.

Pokiaľ sa občan nemôže dostaviť do volebnej miestnosti zo závažných, najmä zdravotných dôvodov, má právo požiadať mesto a v deň konania volieb okrskovú volebnú komisiu o vykonanie hlasovania do prenosnej schránky, a to len v územnom obvode volebného okrsku, pre ktorý bola komisia zriadená. Aj v tomto prípade sa hlasuje tak, aby bola dodržaná tajnosť voľby.

(eš)



Zlaté srdce získala Viera Maková (v strede).

FOTO: VLADIMÍR BAHYL

# Komunálne voľby 2018

## Zoznam zaregistrovaných kandidátov pre voľby primátora mesta Brezno

Mesto Brezno uverejňuje podľa § 178 ods. 2 zákona č. 180/2014 Z. z. o podmienkach výkonu volebného práva a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov zoznam kandidátov, zaregistrovaných pre voľby primátora mesta:

**1. Tomáš Abel, JUDr., PhD.,** 35 r., primátor mesta, nezávislý kandidát

## Zoznam zaregistrovaných kandidátov pre voľby do Mestského zastupiteľstva v Brezne

Mesto Brezno uverejňuje podľa § 173 ods. 2 zákona č. 180/2014 Z. z. o podmienkach výkonu volebného práva a o zmene a doplnení niektorých predpisov zoznam kandidátov, zaregistrovaných pre voľby do mestského zastupiteľstva podľa jednotlivých volebných obvodov:

### ■ Volebný obvod číslo 1

- 1. Pavel Ambros, Mgr.,** 37 r., HR špecialista, nezávislý kandidát
- 2. Miroslav Baran, Ing.,** 31 r., vedúci kultúry a športu TS Brezno, nezávislý kandidát
- 3. Andrej Barančok, Mgr.,** 33 r., marketingový špecialista, nezávislý kandidát
- 4. Roman Borčín, Ing.,** 48 r., vedúci OPT OR HaZZ v Brezne, nezávislý kandidát
- 5. Anton Bučko, 30 r.,** zdravotnícky záchranár, Slovenská národná strana
- 6. Jaroslav Demian, Ing.,** 55 r., riaditeľ úradu práce, Smer - sociálna demokracia
- 7. Milan Hašan, Ing.,** 62 r., poslanec MsZ v Brezne, dôchodca, nezávislý kandidát
- 8. Ivan Hornok, Ing.,** 58 r., výsluhový dôchodca, Komunistická strana Slovenska
- 9. Gabriela Hrašná, 38 r.,** administratívny pracovník, Strana moderného Slovenska
- 10. Martin Juhaniak, Mgr.,** 35 r., prednosta MsÚ, nezávislý kandidát
- 11. Jana Kokavcová, JUDr.,** 33 r., predsedňa útulku Tuláčik, nezávislý kandidát
- 12. Ján Králik, Ing. arch.,** 58



ILUSTRACNÉ FOTO: JÁN KROŠLÁK

r., SZČO, nezávislý kandidát  
**13. Pavol Kupec, Ing. arch.,** 33 r., architekt, nezávislý kandidát

- 14. Marián Kupka,** 49 r., štátny zamestnanec, nezávislý kandidát
- 15. Vladimír Kvačák, Ing.,** 57 r., kontrolór ÚPSVR Brezno, Smer - sociálna demokracia
- 16. Danko Moravčíková, Mgr.,** 54 r., zamestnanec štátnej správy, Smer - sociálna demokracia
- 17. Július Obernauer,** 63 r., pracovník v kultúre, nezávislý kandidát
- 18. Marian Pavúk,** 52 r., SZČO, Spolu - občianska demokracia
- 19. Ingrid Poliaková, PhDr.,** 52 r., prednosta okresného úradu, Slovenská národná strana
- 20. Zdenko Roštár, JUDr.,** 58 r., advokát, Sloboda a solidarita, Obyčajní ľudia a nezávislé osobnosti, Kresťanskodemokratické hnutie, Sme rodina - Boris Kollár, Nova
- 21. Milan Vetrák,** 43 r., bezpečnostný pracovník, Sloboda a solidarita, Obyčajní ľudia a nezávislé osobnosti, Kresťanskodemokratické hnutie, Sme rodina - Boris Kollár, Nova

Vo volebnom obvode sa volí **8 poslancov.**

### ■ Volebný obvod číslo 2

- 1. Martin Baxa, Mgr.,** 45 r., učiteľ, Sloboda a solidarita, Obyčajní ľudia a nezávislé osobnosti, Kresťanskodemokratické hnutie, Sme rodina - Boris Kollár, Nova
- 2. Milan Belko, Mgr.,** 39 r., logistický manažér, nezávislý kandidát
- 3. Ingrid Brozmanová, Ing.,** 50 r., MV SR štátny zamestnanec, Slovenská národná strana
- 4. Petra Dzurmanová, PhDr.,** 41 r., zástupkyňa primátora, nezávislý kandidát
- 5. Eubomír Fabuš, Mgr.,** 64 r., dôchodca, Strana moderného Slovenska
- 6. Matej Garaj,** 32 r., súkromný podnikateľ, nezávislý kandidát
- 7. Viliam Hláčik,** 56 r., konateľ spoločnosti, Smer - sociálna demokracia
- 8. Stefan Arin Ianecsko, MUDr.,** 47 r., lekár, nezávislý kandidát
- 9. Božena Kánová, Ing.,** 42 r., MV SR Bratislava, Okresný úrad Brezno, odborný radca, nezávislý kandidát
- 10. Jozef Krutel,** 56 r., SZČO, Kotleba - ľudová strana Naše Slovensko

- 11. Milan Maculá, Ing.,** 55 r., SZČO, projektant, Kotleba - ľudová strana Naše Slovensko
- 12. Radovan Majerík, Mgr.,** 32 r., vedúci odboru živnostenského podnikania, Smer - sociálna demokracia
- 13. Ján Maruškin,** 45 r., konateľ, nezávislý kandidát
- 14. Milan Palovčík,** 62 r., konateľ spoločnosti, nezávislý kandidát
- 15. Milan Petrla, Ing.,** 55 r., SZČO, Slovenská národná strana
- 16. Slavomír Pöbiš, Mgr.,** 28 r., koordinátor práce s mládežou, Sloboda a solidarita, Obyčajní ľudia a nezávislé osobnosti, Kresťanskodemokratické hnutie, Sme rodina - Boris Kollár, Nova
- 17. Jerguš Ridzoň,** 20 r., event manažér, Spolu - občianska demokracia
- 18. Erik Richter, MUDr.,** 66 r., lekár, Smer - sociálna demokracia
- 19. Vladimír Strmeň, Ing.,** 59 r., konateľ, Doma dobre
- 20. Ľubica Štugnerová, Bc.,** 56 r., manažér dopravy, Sloboda a solidarita, Obyčajní ľudia a nezávislé osobnosti, Kresťanskodemokratické hnutie, Sme rodina - Boris Kollár, Nova
- 21. Ján Tomko,** 66 r., živnost-

ník, Smer - sociálna demokracia

**22. Peter Votroubek, Mgr., PhD.,** 39 r., SZČO, Sloboda a solidarita, Obyčajní ľudia a nezávislé osobnosti, Kresťanskodemokratické hnutie, Sme rodina - Boris Kollár, Nova, (vzdal sa kandidatúry)

Vo volebnom obvode sa volí **6 poslancov.**

### ■ Volebný obvod číslo 3

- 1. Andrea Botošová,** 42 r., administratívny pracovník, nezávislý kandidát
- 2. Miroslav Fašang, Ing.,** 32 r., projektant, nezávislý kandidát
- 3. Juraj Koreň, Ing.,** 47 r., MV SR - OU Brezno - odborný radca, nezávislý kandidát
- 4. Peter Morong, RNDr.,** 47 r., lesník, Smer - sociálna demokracia
- 5. Roman Porhajaš, Ing.,** 54 r., SZČO, Sloboda a solidarita, Obyčajní ľudia a nezávislé osobnosti, Kresťanskodemokratické hnutie, Sme rodina - Boris Kollár, Nova
- 6. Daniel Rajčok, Ing.,** 46 r., poľnohospodár, Doma dobre
- 7. Martin Ridzoň, Ing., PhD.,** 34 r., výskumno-vývojový zamestnanec, nezávislý kandidát
- 8. Radoslav Rusnák, Mgr.,** 45 r., MV SR Bratislava, nezávislý kandidát
- 9. Róbert Schmidt,** 42 r., Technické služby Brezno, nezávislý kandidát
- 10. Eva Skačanová, Mgr.,** 50 r., učiteľka, nezávislý kandidát
- 11. Daniel Struhár, Mgr.,** 33 r., učiteľ, nezávislý kandidát
- 12. Jozef Tokár,** 62 r., stavebný technik, nezávislý kandidát

Vo volebnom obvode sa volí **6 poslancov.**

### ■ Volebný obvod číslo 4

- 1. Erik Duhan,** 50 r., SZČO, Slovenská národná strana
- 2. Mária Majerčíková, Ing.,** 47 r., SZČO, Sloboda a solidarita, Obyčajní ľudia a nezávislé osobnosti, Kresťanskodemokratické hnutie, Sme rodina - Boris Kollár, Nova
- 3. Martin Marcinek,** 39 r., SZČO, nezávislý kandidát

Vo volebnom obvode sa volí **1 poslanec.**

**Komunálne voľby sa budú konať 10. novembra 2018**

# Mestskú telocvičňu pri plavárni pokrstia futbalovým turnajom

Telocvičňa si po prevode do majetku mesta vyžadovala rozsiahlu rekonštrukciu, v priebehu ktorej sa rozsah nevyhnutných opráv ešte rozšíril. Po výdatných prácach v letnom a jesennom období už ale poznáme termín, kedy bude dlhoočakávané mestské športovisko slávnostne otvorené.

## Nová palubovka má v strede erb mesta

Prevzatie veľkej športovej haly bolo verejnosťou od začiatku vnímané veľmi pozitívne, nakoľko by pre viacero miestnych športových klubov predstavovala riešenie chýbajúceho priestorového zázemia. Keďže ale dlhší čas chátrela, najskôr musela prejsť telocvičňa komplexnou rekonštrukciou. S prácami sa tento rok začalo približne v polovici júna a počas nasledujúcich piatich mesiacov sa v telocvični i jej okolí vôbec nezaháľalo. Na vonkajšej časti budovy pracovníci napríklad zateplili stavbu zo strany viditeľnej od prístupovej cesty. Neskôr vykonali tiež náter vonkajších oporných stĺpov. V interiéri budovy už prebehla komplet-



Nová palubovka má v strede erb mesta.

FOTO: MSÚ

ná oprava elektriky, kúrenia a aktuálne sa vymieňa aj vzduchotechnika.

V niektorých častiach budovy, ako sú šatne, bolo potrebné urobiť úplne nové stierky a na sociálnych zariadeniach väčšinou boli vymenené pôvodné obklady, hoci v prípade možnosti použili aj tie zachovalejšie originálne. V časti, kde sa nachádza tribúna, sa na pôvodnej želez-

nej konštrukcii osadilo nové sedenie pre divákov. Vynovená palubovka telocvične bola obstaraná tak, aby spĺňala aj tie najprísnejšie kritéria pre možnosť organizácie celoslovenských alebo dokonca medzinárodných športových podujatí. V poslednej etape boli na zhotovenú palubovku natreté čiary volejbalového, basketbalového či florbalového ihriska a rovnako tak

niekoľko bedmintonových kurtov.

## Ako prví si telocvičňu vyskúšajú futbalisti

Jednu z noviniek predstavuje vchod, ktorý bude spoločný pre návštevníkov plavárne aj športovej haly. Bočné vchody sa budú spravidla využívať len pre organizátorov podujatí. Búracie a me-nej špecifické rekonštrukčné

práce vykonávajú ako správca objektu Lesy mesta Brezno prevažne vo vlastnej réžii. Takýto pracovný postup šetrí finančné prostriedky a znižuje finálnu sumu, za ktorú sa rekonštrukcia uskutoční.

Súčasnou telocvičňou bol kedysi aj bar s reštauráciou. Takýto pracovný postup šetrí finančné prostriedky a znižuje finálnu sumu, za ktorú sa rekonštrukcia uskutoční. Súčasnou telocvičňou bol kedysi aj bar s reštauráciou, ktorými sa samospráva plánuje zaoberať v budúcnosti. Z hľadiska sprevádzkovania však bola prioritou od začiatku telocvičňa a jej dokončenie potešilo aj primátora mesta Tomáša Abela: „O vytvorení moderného športového stánku pre rozličné športové odvetvia sme mali eminentný záujem od momentu, ako som sa stal primátorom. Verím, že na slávnostné otvorenie telocvične v polovici decembra príde okrem športovcov aj početná divácka kulisa.“ Spomínaným slávnostným otvorením bude obľúbený zimný halový futbalový turnaj, ktorého niekoľko úspešných ročníkov sa uskutočnilo v breznianskej Aréne. Bližšie informácie o podujatí, ktoré je naplánované na 15. decembra, získate u pracovníkov odboru kultúry a športu na Technických službách Brezno. (sp)

# V múzeu si pripomenuli Martina Rázusa

V Horehronskom múzeu spomínali na Martina Rázusa pri príležitosti 130. výročia jeho narodenia. Život a dielo veľikána Hana Peterajová priblížila obrazovo-slovným pásmom, ktoré vo všetkých účastníkoch zanechalo príjemné pocity.

„Mojím osudným číslom je osmička a iste najosudnejším – dátum 18. október 1888. Vtedy som sa totiž zbadal v jednej z chudobných vrbových chalúp v terajšom Liptovskom Mikuláši,“ napísal v krátkej autobiografii v roku 1934 sám Rázus.

## Uctili si literáta, kňaza, politika

Horehronské múzeum v Brezne v spolupráci s Klubom Martina Rázusa – Maroško pri Miestnom odbore Matice slovenskej v Brezne pripravilo podujatie pri príležitosti 130. výročia na-

rodovania Martina Rázusa s názvom Ja a moji Hugáni. Život a dielo priblížilo obrazovo-slovné pásmo zostavené z obrazového materiálu tvoriaceho predmety, písomnosti a fotografie zo zbierok Horehronského múzea v Brezne. Prezentácia v podaní Hany Peterajovej vo všetkých účastníkoch podujatia zanechala veľmi príjemné pocity a spomienku nielen na výročie, ale na Rázusa ako človeka. Zarezovala aj v Liptovskom Mikuláši, kde Rázusových príbuzných až rozplakala.

Ako povedala Ivica Krištofová, poverená vedením Horehronského múzea, aj takýmto spôsobom si v Brezne uctili človeka, literáta, kňaza, politika. „Dočítali sme sa medzi riadkami, že Rázus bol človekom hrdým a rovným od prvopočiatku až do konca. Kiež by nás dnes takýchto ľudí bolo omnoho



Pri soche Martina Rázusa.

FOTO: MILAN PIVOVARČI

viac.“ Na záver podujatia sa účastníci presunuli k soche veľikána, kde si ho uctili položením kytice.

## Rázus pôsobil v Brezne sedem rokov

Martin Rázus, evanjelický kňaz, prozaik, dramatik, básnik, esejista, publicista, buditel, tvorca duchovných pies-

ni, politik a rodič, v Brezne pôsobil posledných sedem rokov, tri mesiace a sedem dní svojho života. Skonal na breznianskej fare v noci zo soboty na nedeľu o pol jednej 8. augusta 1937 vo veku iba 49 rokov. Breznianske pôsobenie však patrilo k jeho najplodnejším. Tu napísal sedem prozaických diel a štyri

básnické zbierky. Zaujala ho história mesta, ktorá sa stala námetom jeho diel Júlia, Krčmársky kráľ, Odkaz mŕtvych a Bombura. Obyvatelia mesta si jeho život a dielo pripomínajú s úctou, o čom svedčí aj expozícia v priestoroch starej sypárne v evanjelickej fari.

(md)

# Spracovávanie historických tém pripomína detektívne postupy

Významne popularizuje regionálne dejiny. Je spoluautorkou stálej historickej expozície, publikácií Brezno v premenách času a Brezno v spomienkach, skúma osudy miestnej židovskej komunity a zostavuje náučné materiály o Horehroní. Historička Ivica Krištofová vníma svoju prácu ako detektívku.

Vyštudovala si históriu na Filozofickej fakulte Univerzity Komenského v Bratislave a od roku 1987 pracuje v Horehronskom múzeu v Brezne (HMB). Ako hodnotíš tých viac ako 30 rokov múzejnej práce?

- Úplne ten najzákladnejší bonus - mala som šťastie, že som prišla medzi skúsených múzejníkov, kolegov, ktorí poznali región a zbernú oblasť múzea. Zanedbateľné nie sú ani praktické skúsenosti, ktoré sme nadobúdali pri realizácii výstav, pretože veľa vecí sme si museli vyrábať „na kolene“. Výskumy mi umožnili spoznať mnoho ľudí a keď ich teraz stretávam na ulici, nie sú to pre mňa už anonymní Brezňania, ale ľudia, ktorí v meste zanechávali „stopy“. A v neposlednom rade mám pocit, že ešte toho veľa o meste neviem...

Je pre teba táto profesia stále rovnako fascinujúca?

- Každopádne je to vždy zaujímavá práca. Spracovávanie historických tém pripomína detektívne postupy - poznáte výsledok, máte nejaké „stopy“, ale neviete, čo všetko mu predchádzalo, kto boli „hlavní vinníci“, kto „spolupáchateľia“, spoliehate sa na informácie od svojich informátorov a vypočúvate „svedkov“. A nakoniec urobíte „rekonštrukciu prípadu“. Našťastie všetko sa deje v medziach zákona.

Aké prípady aktuálne vyšetruješ?

- Naposledy som sledovala tému Štefánikovho pomníka v Brezne. Bolo to zaujímavé čítanie, kde som našla tie isté problémy, ktoré sa objavujú aj v dnešnej dobe - problém peňazí, nedodržovania termínov... Riešili sme aj „záhadu“ znaku s letopočtom v Záreze nad Baldovským



Ivica Krištofová.

FOTO: ARCHÍV I. K.

mostom. Tu sme „stratili stopu“ v miestnych dostupných prameňoch.

Vraví sa, že minulosť je historikovi dostupná len natolko, nakoľko zanechala po sebe stopy. Čo podľa teba zanecháme historikom my?

- Stopy zanechávame vždy. Žijeme prítomnosťou a tak udalosti, ktoré sa dejú okolo nás, sa nám zdajú samozrejme. Historici si z nich niečo určite vyberú. Na to, aby sa napríklad predmety dostali do múzea, aby sa zachovali ako „dôkazy“, museli mať viac ako päťdesiat rokov, ale nedá sa to aplikovať vždy.

Čo všetko obsahuje historický zbierkový fond breznianskeho múzea?

- Obsahuje písomnosti, predmety a fotografie. Máme aj predmety zo staršieho obdobia, ale prevažne dokumentuje 20. storočie. Naším zámerom je dopĺňať fond postupne o obdobie 2. polovice 20. storočia. Rada by som využila túto príležitosť a oslovila aj brezniansku verejnosť, aby nás skôr, než sa rozhodnú niečo zo svojej domácnosti a rodinných dokumentov odstrániť, radšej kontaktovali. Spoločne posúdime ich výpovednú hodnotu.

Keď sa povie Ján Weiss (dlhoročný riaditeľ HMB), čo ti napadne ako prvé?

- Kritika, v konečnom dôsledku vždy dobre mienena, a slovné „súboje“ o čiarky v textoch.

Prečo práve toto?

- Pretože bol náročný a vo svojej práci maximalista.

Po turbulentnom období v HMB dnes sama pôsobíš ako zastupujúca riaditeľka. Si náročná?

- Myslím si, že každý by mal odvieť svoju prácu najlepšie, ako sa dá - v zmysle hesla „Keď môžeš, tak musíš“.

Ako sa z tejto pozície zmenil tvoj pohľad na bežný chod múzea?

- V skratke povedané, do mája som uvažovala len o svojich problémoch a teraz musím za desiatich - od nefungujúcej žiarovky až po verejnú obstarávanie. Každý deň mi pripomína, že sedím na dvoch stoličkách. Snažím sa z nich nespadať, robiť to, čo sa vyžaduje od štatutára, dobiehať za meškané a zároveň plniť si záväzky a povinnosti, ktoré mám aj ako odborný pracovník.

Aké projekty momentálne s kolegami pripravujete?

- V decembri plánujeme zrealizovať výstavu v spolupráci s Francúzskym inštitútom v Bratislave o francúzskych légiách a aj touto kapitolou z dejín, ktorá sa nás priamo týka, si

pripomenúť 100. výročie vzniku ČSR. Predtým však musíme zvládnuť výmenu okien a brán v Meštianskom dome.

Významne popularizuje regionálne dejiny. Na akú historickú udalosť alebo medzník si v súvislosti s Breznom a Brezňanmi hrdá a na čo naopak nie?

- Ako múzejníka, sebecky, ma mrzí, že sa mestu nepodarilo naplniť perspektívu banského mesta. Mali by sme v múzeu omnoho viac zbierkových predmetov. Minul ho aj priemyselný rozvoj v hutníctve. Určite by sa bolo stalo omnoho otvorenejším, keby bolo prijalo sídlo Matice slovenskej. Ale Brezňania rozumeli pôde, ktorá ich živila, a určite nie je zanedbateľný ich postoj v SNP.

Vlani si získala Cenu primátora za dlhoročný aktívny prístup, ktorý prepája historické poznanie so súčasným životom. Je už druhá. Potešila?

- Myslím, že každého poteší, keď si všimnú jeho prácu a nejakým spôsobom ju ocenia. Som síce za ňu platená, ale nemalo by význam, aby výsledky a výstupy našej odbornej činnosti zostávali len za múrmi múzea. Musíme ich „vyviezť“ a ponúknuť verejnosti v rôznych primeraných a prístupných formách, aby si aj takýmto spôsobom vytvárala k mestu Brezno vzťah. Veď história je predsa učiteľkou života. (eš)



Významne popularizuje regionálne dejiny.

FOTO: ARCHÍV I. K.

**KINO MOSTÁR**  **PROGRAM** [www.kino.brezno.sk](http://www.kino.brezno.sk)
**ŠTVRTOK 8. NOVEMBER**  
**O 19.00**  
**CLIMAX**

Horor/Dráma/Hudobný,  
 FRA, 95 min, české titulky,  
 MP18, 2D, vstupné: 5,50 €.

**PIATOK 9. NOVEMBER**  
**O 19.00**  
**HUNTER KILLER: NEVIDI-  
 TELNÝ ZABIJAK**

Triler, USA, 121 min, české  
 titulky, MP12, 2D, vstupné:  
 5,50 €.

**NEDEĽA 11. NOVEMBER**  
**O 16.00**  
**LUSKÁČIK A ŠTYRI KRÁ-  
 ĽOVSTVÁ**

Dobrodružný/Rodinný/Fanta-  
 sy, USA, 100 min, slovenský da-  
 bing, MP7, 2D, vstupné: 5,50 €.

**NEDEĽA 11. NOVEMBER**  
**O 19.00**
**TEN, KTO ŤA MILOVAL**

Komédia/Rodinný, ČR,  
 90 min, originálna verzia,  
 MP12, 2D, vstupné: 5,50 €.

**ŠTVRTOK 15. NOVEMBER**  
**O 19.00**
**FOXTROT**

Dráma, Izrael, 108 min, české  
 titulky, MP15, 2D, vstupné:  
 5,50 €.

**NEDEĽA 18. NOVEMBER**  
**O 16.00**  
**GRINCH**

Animovaná komédia, USA,  
 86 min, slovenský dabing,  
 MP, 2D, vstupné: 5,50 €.

**NEDEĽA 18. NOVEMBER**  
**O 19.00**
**BALÓN**

Historická dráma, Nemeč-  
 ko, 125 min, český dabing,  
 MP12, 2D, vstupné: 5,50 €.

**TULÁČIKOVIA HĽADAJÚ DOMOV**


Bady je 3-ročný kríženec stredného veku, ktorého sme zachránili z rómskej osady. Bady je napriek tomu skvelý psík, je priateľský, zbožňuje ľudí, je hravý, veselý, aktívny, bude z neho perfektný rodinný psík. Je nekonfliktný, ale vhodný skôr k fenke ako psíkovi. Nový domov hľadá v rodinnom dome so záhradkou, ale s trochou trpezlivosti by si určite zvykol aj v byte. Je veterinárne ošetrovaný, čipovaný a kastrováný.



Hasan je 4-ročný kríženec stredného veku. Je to psík, ktorý svoj doterajší život prežil v rómskej osade na reťazi. Všetko je pre neho nové, takže veľa vecí ho treba ešte naučiť, no je veľmi učenlivý, milý a vďačný. S inými psíkmi sa ziaľ zatiaľ neznesie. Potrebuje aktivitu a priestor na výbeh, preto je vhodný skôr do rodinného domu so záhradkou. Pred adopciu bude veterinárne ošetrovaný, čipovaný a kastrováný.



Benny je psík, ktorý sa dostal do útulku z dôvodu, že jeho majiteľ sa o neho už nevládal ďalej zo zdravotných dôvodov starať. Benny je v útulku smutný, chýba mu spoločnosť, potrebuje novú milujúcu rodinku, pre ktorú bude skvelým spoločníkom. Je priateľský, nenáročný, znášanlivý so psíkmi aj mačičkami. Má približne dva roky a je stredného veku. Pred adopciou bude veterinárne ošetrovaný, čipovaný a kastrováný.

**Kontakt:** OZ Tuláčik Brezno, utuloktulacik@gmail.com, 0918 888 411

Na adopciu len do dobrých rúk po podpísaní adopčnej zmluvy a zaplatení adopčného poplatku.

**POHOTOVOSTNÉ LEKÁRENSKÉ SLUŽBY V BREZNE**
**Lekárska pohotovostná služba v pracovné dni v čase 16.00 - 20.00 a cez víkendy v čase 7.00 - 20.00:**

**7. - 11. 11.** Najlepšia lekárka, OC S1 Center, ČSA 2699

**12. - 16. 11.** Lekárka Dr. Max OCTESCO, ČSA 59

**17. 11.** Yzop, Rázusova 39 (7.00 - 15.00)

**18. 11.** Lekárka Dr. Max OCTESCO, ČSA 59

**19. - 22. 11.** Lekárka Dr. Max OD Kaufland, Banisko 2969/2A

**Lekárska pohotovostná služba v pracovné dni a víkendy v čase 20.00 - 22.30:**

**7. 11.** Lekárka pri nemocnici s.r.o., Banisko 1

**8. 11.** Salix, Rázusova 29

**9. 11.** Yzop, Rázusova 39

**10. 11.** Lekárka pri Hrone, Kuzmányho 1

**11. 11.** Lekárka pri nemocnici s.r.o., Banisko 1

**12. 11.** Afrodita, Nám. gen. M. R. Štefánika 8

**13. 11.** Brezno, OC POINT, ČSA 67/19

**14. 11.** CFC Lekárka, Malinovského 1

**15. 11.** Medicentrum Brezno, s.r.o., ČSA 60/12

**16. 11.** Lekárka na štadióne, F. Kráľa 1

**17. 11.** Afrodita, Nám. gen. M. R. Štefánika 8 (15.00 - 22.30)

**18. 11.** Salix, Rázusova 29

**19. 11.** Lekárka na Štúrovej, Štúrova 49

**20. 11.** Lekárka pri Hrone, Kuzmányho 1

**21. 11.** Lekárka pri nemocnici s.r.o., Banisko 1

**22. 11.** Salix, Rázusova 29

Emília Vášáryová

Milan Kňažko

Gabriela Škrabáková

Peter Šimun


 Florian Zeller  
**Klamstvo**  
 19.11.2018 o 19:00

predpredaj vstupeniek:  
 v TIK Brezno, Námestie gen. M. R. Štefánika 3

a v sieti



zverejnil TIK Brezno

 Mestský dom kultúry  
**Brezno**




Mesto Brezno a Detské oddelenie NsP Brezno  
Vás srdečne pozývajú na

# BENEFIČNÝ KONCERT

pre Detské oddelenie NsP Brezno, n.o.  
14. november 2018 o 18:00 hod  
Mestský dom kultúry Brezno



## SIMA MARTAUSOVÁ

MICHAL ČERVIENKA - akordeónový virtuóz  
SILO A LAMPA SVIEŤ, EVA WOLFRÁMOVÁ, ZUŠ Brezno

Predpredaj vstupeniek v TIK Brezno. Vstupné 5 € + dobrovoľný príspevok na mieste.  
Výťažok z podujatia bude použitý na zlepšenie vybavenia pre detské a novorodenecké oddelenie NsP Brezno, n.o.



Brezňan  
mestské noviny  
zverejnil TIK Brezno



MYHOREHRONIE

Divadlo ŠOK uvádza rafinovanú komédiu

# ODCHODY VLAKOV

Petr Zelenka / Michael Frayn

hrajú: Adela Vinczeová a Viktor Vincze

16. 11. 2018 o 18:00 Mestský dom kultúry Brezno

Predpredaj vstupeniek  
ticketportal

13. ODINA

# 95 ROKOV

NEPRETRŽITEJ ČINNOSTI

— divadelného súboru —  
**Jána Chalupku**  
— mesta Brezno —

17/11/2018 <b>Zabudla som</b> Synagóga	24/11/2018 <b>Spálená večera</b> Dom kultúry
19:00	
1/12/2018 <b>Kováči</b> Stodola	8/12/2018 <b>13. hodina</b> Dom kultúry

SPÁLENÁ VEČERA

W O S V T O U B Ů Z

95

zverejnil TIK

Autor: PK	Ivan (dom.)	<b>T4</b>	ošatenie	lietal (čes.)		Česká mincovňa	Elemír	čaro po esperantsky	vydala (čes.)		súvisiaca s osou	akoby (bás.)	ruský veľtok	light year	
modla					larva hmyzu, červík					somár patriaci Olge					
sprevádza					<b>T1</b> španielska hora										
obeť						praštia, tresnú obyvateľ Arábie							<b>T5</b>	jednoduché plavidlo	
	vrch nad Belehradom dravý vták						Olina (dom.) patriaci ľčovi					Národný podnik výčap (hov.)			
označenie lietadiel Českej republiky			austrálsky papagáj zahrdús, zavraždi					a iné (skr.) sarmatský jazdec			išiel (čes.) 2 v Ríme				
zarezenie				časť Bratislav počítačová hrdinka					prenášať Azovské jazero						
ochrana tovaru					<b>T2</b> počíta					praobyvateľ v Peru atóm po anglicky				plače (bás.)	
značka laku na vlasy						nádoba na kvety 1000 kg					zaostrená drevená tyč Adriána (dom.)				
	korzár vyvalujú oči						značka tónu vyrobený (angl.)					EČV Ružomberka Institute Of Biology of Oregon			
ruská rieka			atóm (čes.) časť sporáka					majúca vodivé vlastnosti osamotená si							
integrovany obvod				druh Mohameda odporovacia spojka					morský cicavec štát v USA					živočích mužského pohlavia	
kráčala					mužské meno alkohol (skr.)					bocianovitý vták Nat. Diab. Assoc. of Michigan					
ženské meno						patriaca Emankovi umenie (lat.)									
Pomôcky: RAVO, ALOR, MAINE	vodca Hunov 51 v Ríme						Verdiho opera plošná miera					rieka pri Omsku hore po anglicky			
samica jeleňa				<b>T3</b>							nemecké ženské meno				
slovenská obec					zotriem z povrchu						kachle, piecka				

Správne riešenie krížovky zašlite na adresu Brežňan – mestské noviny, Námestie gen. M. R. Štefánika 1, 977 01 Brezno, alebo vhodte do schránky vo vestibule mestského úradu do piatka 16. novembra. Výherca získa darčkové predmety od mesta Brezno. Z riešiteľov minulej krížovky sme vyžrebovali Jána Matušiaka z Brezna. Blahoželáme!  
Výhru si vyzdvihnite v redakcii.



Brezno žilo spoločenským tancom.

FOTO: STANISLAV SPÁČ

## Centrum Horehronia žilo spoločenským tancom

V sobotu 27. októbra usporiadali Fáber Dance School a Tanečno-športové centrum rytmus Brezno nádhernú súťaž v spoločenských tancoch o Pohár primátora mesta Brezno.

### Lesk, elegancia a emotívna hudba

Z tanečnej sály hotela Ďumbier sa ozývali rytmy latinskoamerických tancov – samba, chacha, rumba, pasodoble, jive a štandardných tancov – waltz, valčík,

tango, slowfox a quickstep. Výbornú atmosféru vytvorili súťažné páry, ako aj diváci. Lesk spoločenských šiat, elegancia frakov a emotívna hudba boli zárukou umeleckého zážitku.

Tanečné vystúpenie malých talentov z tanečnej školy v Brezne bolo krásnym osviežením a pohladením pre dušu rodičov a divákov. Na parkete sa striedali detské, juniorské a dospelé tanečné páry z celého Slovenska.



FOTO: STANISLAV SPÁČ

### Brezňanom sa darilo

Zastúpenie tvoril aj domáci Fáber Dance Team Slovakia a jeho tanečné páry dosiahli výborné výsledky: deti II D LAT: 1. Jordanov Peter a Rodriguez Carolina Scarlett; deti II D STT: 2. Jordanov Peter a Rodriguez Carolina Scarlett; deti II E: 2. **Sebastián Peško a Michaela Václavíková (Brezno)**; dospelí B LAT: 3. **Denisa Šperková a Adam Demečko (Brezno)**, 4. **Jackuliak Erik a Timea Obertová (Brezno)**; dospelí C LAT: 4. Ďurček Viktor a Lea Maľová, 5. Vernársky Martin a Macková Linda; dospelí C STT: 3. Vernársky Martin a Macková Linda, 5. **Juraj Košičiar a Ema Turňová (Brezno)**; dospelí D LAT: 2. **Juraj Košičiar a Ema Turňová (Brezno)**; dospelí D STT: 2. Gergel Matúš a Patrícia Trníková; junior I D LAT: 1. Gergel Jakub a Elizabeth Satinová, 2. Jordanov Peter a Rodriguez Carolina Scarlet, 4. Rudolf Riečan a Pecníková Lea, 6. Baláž Rastislav a Plavúchová Rebecca; junior I D STT: 4. Gergel Jakub a Elizabeth Satinová, 5. Jordanov Peter a Rodriguez Carolina Scarlett; hobby súťaž: 3. **Miriám Vrabcová a Michal Náther (Brezno)**; pohárová B,A,S LAT: 2. Valach Peter a Alexandra Biela, 3. Indro Dominik a Ferjancová Liana, 4. **Demečko Adam a Šperková Denisa (Brezno)**.

Vďaka patrí primátorovi Tomášovi Abelovi za prejavenu priazeň a oceňovanie víťazných párov.

(fdts)

## Gymnastky z Brezna priniesli ďalšie zlato

V sobotu 20. októbra sa gymnastky z Gymnastického klubu Brezno pod vedením Evy Koreňovej zúčastnili na druhom kole oblastného pohára v Martine. Dievčatá súťažili v kategóriách mladšie žiačky, staršie žiačky a juniorky. Vynikajúce prvé miesto získala juniorka Alžbeta Cerovská, ostatné súťažiace obsadili

tiež výborné umiestnenia: mladšie žiačky: 8. Ninka Matzenauerová, 9. Kamilla Tóthová a 20. Miška Štularajterová; staršie žiačky: 4. Ela Majerová, 9. Grétka Kováčiková, 10. Viky Hudecová a 16. Karin Kupcová. Dievčatám srdečne blahoželáme a držíme palce do ďalších súťaží.

(vc)



Zlata Cerovská.

FOTO: ARCHÍV V. C.

## Pionierska 2 je Školou roka

Základná škola s materskou školou Pionierska 2 zvíťazila v celoštátnej súťaži športovej a olympijskej aktivity základných a stredných škôl pod názvom Škola roka.

Muhammad Ali raz povedal: „Šampióni sa nerodia v telocvičniach. Šampióni sa rodia z niečoho, čo majú hlboko vo svojom vnútri – túžbu, sen, víziu. Túžbou ZŠ s MŠ Pionierska 2 Brezno bolo opäť sa zaradiť medzi najúspešnejšie školy v hodnotení Školy roka. Snom bolo zvíťaziť. V predošlom ročníku v tejto prestížnej súťaži vyhlásenej Slovenskou Asociáciou športu na školách a Ministerstvom školstva VVaŠ, obsadila 5. miesto.

V piatok 26. októbra zor-

ganizovala SAŠŠ v spolupráci s mestom Detva, CVČ Trend Detva a Krajským CVČ Junior v B. Bystrici slávnostné vyhodnotenie ročníka 2017/2018. Už pozvánka naň potvrdila splnenie túžby byť medzi najlepšimi, a keď z úst moderátora odznelo, že ZŠ s MŠ Pionierska 2 Brezno sa stala víťazom kategórie základných škôl nad 300 žiakov, sen sa stal skutočnosťou. Ochota bojovať padla na úrodnú pôdu vďaka vedeniu školy, pedagógom a predovšetkým žiakom.

Poradie ZŠ nad 300 žiakov: 1. ZŠ s MŠ Pionierska 2, Brezno, 2. ZŠ Ing. O. Kozucha Spišská Nová Ves, 3. ZŠ Golianova B. Bystrica, 4. ZŠ Okružná Michalovce, 5. ZŠ Školská Michalovce.

(jch)



FOTO: ARCHÍV P2

## FK BREZNO INFORMUJE

## Brežňania vyhrali rozdielom triedy

## I. trieda

13. kolo 28. október

**Brezno – Čierny Balog 4:1 (2:1)**, góly Brezna: Pribula 2, Vozár, Trnka, rozhodca: Adrián Faško, 350 divákov.

Hoci sa ako prví presadili hostia, zápasovú dominanciu jednoznačne pretavilo na svoj triumf Brezno, ktoré napokon vyhralo rozdielom triedy. Brežňanom tak po sezóne bude s určitou patríť tabuľkové prvenstvo. A ako tento úspech hodnotí predseda FK Brezno Miroslav Baran? „Jesenná časť ročníka 2018/2019 je za nami a môžeme ju hodnotiť ako najlepšiu pre FK Brezno od vzniku v roku 2016. Dorastenci, ktorí minulý rok postúpili, sú aj túto sezónu v 3. lige na prvom mieste. Muži v derby zápase zvládli ťažké stretnutie a zvíťazili nad Balogom 4:1, čím si zabezpečili vedúcu pozíciu v tabuľke po jeseni. Aj touto cestou sa chceme poďakovať všetkým hráčom, trénerom, podporovateľom a fanúšikom, ktorí stoja za FK Brezno. Spolu sme dokázali, že obe mužstvá FK Brezno sa nachádzajú po jesennej časti na prvých priečkach.“

(vh, eš)

1. FK BREZNO	13112 0	56:12 35
2. OFK 1950 Priechod	129 2 1	56:12 29
3. TJ PARTIZÁN OSRBLIE	138 1 4	25:15 25
4. OFK Slovan Valaská	137 2 4	35:21 23
5. FK Sokol Bravčovo	127 2 3	26:16 23
6. ŠK OPL Poniky	137 0 6	26:30 21



ILUSTRÁČNÉ FOTO: MSÚ

7. OFK Slovenská Lupča	136 2 5	23:18 20
8. FK -34 Brusno - Ondrej	136 2 5	22:31 20
9. TJ Tatran Čierny Balog	135 3 5	21:22 18
10. TJ Mladost Lučatin	135 2 6	22:34 17
11. FK SOKOL NEMECKÁ	133 1 9	16:31 10
12. TJ - Družstevník Strelníky	132 1 10	16:39 7
13. FK 1928 Jasenie	132 1 10	15:46 7
14. TJ ŠK Hronec	131 1 11	13:45 4

## III. liga

## Dorast U19 sk. JUH

13. kolo 27. október

**Tornaľa - Brezno 1:6 (1:5)**, góly Brezna: Motyka 3, Švantner 2, Belko, rozhodca: Csaba Rybár, 25 divákov.

Chlapci dobrým výkonom v poslednom majstrovskom zápase potvrdili, že sú po jesennej časti súťaže zaslúžene na prvom mieste v tabuľ-

ke. Treba len dúfať, že budú v zimnom období poctivo trénovať a dobre sa pripravovať na udržanie si tejto pozície aj v jarnej časti, čím by si zabezpečili postup do vyššej súťaže. (vk)

1. FK BREZNO	139 3 1	65:15 30
2. FC Fíľakovo	139 2 2	28:11 29
3. FK Slovan Kúpele Sliac	139 1 3	37:14 28
4. TJ Tatran Čierny Balog	138 2 3	51:11 26
5. MFK Strojár Krupina	128 0 4	28:16 24
6. MFK Detva	135 3 5	30:40 18
7. FK Iskra Hnúšťa	135 3 5	17:28 18
8. MFK Baník Veľký Krtíš	135 2 6	37:35 17
9. MŠK Tisovec	135 0 8	23:35 15
10. MFK Spartak Hriňová	124 2 6	29:29 14
11. MFK Jelšava	134 1 8	27:47 13
12. FK Mesta Tornaľa	133 2 8	16:36 11
13. FK Sokol Bravčovo	132 2 9	23:51 8
14. MFK Nová Baňa	132 1 10	14:57 7

## Tri body ostali doma



Senica ich poriadne vytrápi-la a ukázala, že ak chcú byť Brežňania úspešní, musia hrať naplno a koncentrovane za každého stavu. Tri body ostali doma.

## 1. LIGA DORAST

**HK BREZNO - MHC NOVÉ ZÁMKY 3:4 (1:2, 0:0, 2:2)**  
Góly BR: GÉRER 2, KOŽUCH

## 2. HOKEJOVÁ LIGA

**HK BREZNO - HK 91 SENICA 6:4 (1:0, 4:4, 1:0)**  
Góly BR: LAUBERT, KOŠTIAL 3, BAMBÚCH 2

**HK BREZNO - MHC NOVÉ ZÁMKY 6:0 (4:0, 2:0, 0:0)**  
Góly BR: BOSMAN 2, BÄLINT, RENDEK 3

## 1. LIGA KADETI

**PODHALE NOWY TARG (POL) - BREZNO 3:3 (1:0, 1:3, 1:0)**  
Góly BR: VALLO 2, LUKAČOVIC

1. LIGA STARŠÍ ŽIACI  
8. ŠHT

**HK BREZNO - MHA MARTIN 0:10 (0:3, 0:3, 0:4)**

## 7. ŠHT

**HK BREZNO - MHA MARTIN 4:5 (2:1, 0:2, 2:2)**  
Góly: BÄLINT 2, PILIAR, FÄK

1. LIGA MLADŠÍ ŽIACI  
6. ŠHT

**MHA MARTIN - HK BREZNO 5:3 (2:0, 1:1, 2:2)**

## 5. ŠHT

**MHA MARTIN - HK BREZNO 9:2 (2:2, 6:0, 1:0)** (hkb)



ILUSTRÁČNÉ FOTO: HKB



## ŠPORTOVISKÁ PRE RODINY

posledná nedeľa v mesiaci  
rodič + dieťa 0,50€/os

